

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα, έλληνες και μετανάστες,

**ΕΡΧΕΤΑΙ ΘΥΕΛΛΑ ΚΑΜΙΑ ΑΥΤΑΠΑΤΗ - ΚΑΜΙΑ ΑΝΑΜΟΝΗ
Η ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΟΝΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΕΙΝΑΙ
ΛΕΥΚΗ ΕΠΙΤΑΓΗ ΠΟΥ ΘΑ ΤΗΝ ΕΞΑΡΓΥΡΩΣΕΙ ΣΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ
ΜΕ ΤΑ ΠΙΟ ΑΚΡΑΙΑ ΑΝΤΙΔΡΑΣΤΙΚΑ ΑΝΤΙΛΑΪΚΑ ΜΕΤΡΑ**

**Γι' αυτό χωρίς καθυστέρηση και αυταπάτες, οργανώνουμε την
αντεπίθεση του κλάδου, συγκρουόμαστε με τις επιλογές
του κεφαλαίου και της Κυβέρνησης.**

Συνάδελφοι,

Οι εκλογές τις 4 Οκτώβρη ανέδειξαν νέα Κυβέρνηση με παλιά περπατησιά. Οι κατασκευαστικές εταιρίες, οι τραπεζίτες, οι βιομήχανοι, οι διάφοροι μηχανισμοί, επέλεξαν με κριτήριο ποιος μπορεί καλύτερα σε αυτή τη φάση να εγγυηθεί από την μια την εξασφάλιση της κερδοφορίας τους και από την άλλη την καθυπόταξη και το στραγγαλισμό της εργατικής τάξης, του εργατικού κινήματος.

Άλλωστε, δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι προτού τελειώσει το μέτρημα των ψήφων ο Ομπάμα έστειλε συχαρίκια στον Παπανδρέου. Ούτε βέβαια τυχαίες είναι οι δηλώσεις ικανοποίησης του Προέδρου του ΣΕΒ, Δασκαλόπουλου και του Προέδρου του Εμποροβιομηχανικού Επιμελητηρίου, Μίχαλου.

Συνάδελφοι,

Είναι κατανοητό ότι οι εργαζόμενοι στον κλάδο εκφράστηκαν με τον έναν ή άλλον τρόπο στις εκλογές. Όμως, ας σκεφτούμε τώρα χωρίς την προεκλογική φόρτιση, με κριτήριο την υπεράσπιση των δικών μας συμφερόντων:

Πως γίνεται να χαίρονται οι βιομήχανοι και να περιμένουν οι εργάτες να δουν «άσπρη μέρα»;

Πως μπορεί να χαιρέται ο Πρόεδρος του ΣΕΒ που οργίζεται γιατί δεν καταργούνται οι συμβάσεις και οι οικοδόμοι να περιμένουν καλύτερη σύμβαση το 2010;

Πως μπορεί να χαιρέτε ο Πρόεδρος του ΣΕΒ και ο Πρόεδρος του Εμποροβιομηχανικού Επιμελητηρίου, που πάλευαν μέρα - νύχτα για την κατάργηση των εργασιακών σχέσεων και να περιμένουν οι οικοδόμοι από την Κυβέρνηση μέτρα για σταθερή και μόνιμη δουλειά, μέτρα ενάντια στην ανεργία, μείωση των ωρών εργασίας χωρίς μείωση των αποδοχών κλπ.;

Πως μπορεί να χαίρονται οι έμποροι της Υγείας των ιδιωτικών ασφαλιστικών εταιριών, των ιατρικών κέντρων και οι οικοδόμοι να περιμένουν ότι τούτη η Κυβέρνηση θα δώσει λύση στα χρονίζοντα προβλήματα της Κοινωνικής Ασφάλισης;

Πως μπορεί να συνεχίσουμε να έχουμε ελπίδες από αυτή την πλειοψηφία της ΓΣΕΕ όταν ο Πρόεδρος της και στέλεχος του ΠΑΣΟΚ όχι μόνο συνεχάρη τη νέα Κυβέρνηση, αλλά έσπευσε να συμφωνήσει με το πρόγραμμά της, δηλαδή με τα 30 λεπτά αύξηση που πρότεινε ο Παπανδρέου;

Συνάδελφοι,

Όπως και με τις προηγούμενες κυβερνήσεις, τόσο του ΠΑΣΟΚ, όσο και της ΝΔ, το μόνο κερδισμένο ήταν πάντα το κεφάλαιο. Έτσι και σήμερα αυτή η Κυβέρνηση το τρένο το κατευθύνει στην ίδια γραμμή της επιτάχυνσης της κερδοφορίας του κεφαλαίου από τη μια και της φτώχειας, της εξαθλίωσης των εργατών από την άλλη. Όχι άλλες αυταπάτες. ΠΑΣΟΚ και ΝΔ, δεν προέκυψαν από παρθενογένεση. Το αντεργατικό τους έργο το ζουν οι οικοδόμοι συνολικά οι εργάτες στο πετσί τους. Με νόμο της ΝΔ που δεν κατάργησε το ΠΑΣΟΚ οι οικοδόμοι που ασφαλίστηκαν από 1.1.1993 θα παίρνουν σύνταξη στα 60 χρόνια. Με νόμο του ΠΑΣΟΚ που ενίσχυσε η ΝΔ τα παιδιά και των οικοδόμων βασανίζονται για να εξασφαλίσουν έστω μερική απασχόληση, ενώ τα stage έχουν εξελιχθεί σε βρόχο στο λαιμό των νέων εργαζόμενων, μέσο εξαγοράς συνειδήσεων.

Συνάδελφοι,

Η νέα Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ όχι μόνο δεν πρόκειται να δώσει λύση στα οξυμένα προβλήματα του κλά-

δου γενικότερα στα λαϊκά προβλήματα, αντίθετα θα τα οξύνει παραπέρα με τη μεταφορά των βαρών της κρίσης στις πλάτες των λαϊκών στρωμάτων. Αυτό απαιτούν τα συμφέροντα του κεφαλαίου γι' αυτό άλλωστε και την επέλεξε.

Η ανεργία, που βασανίζει τον κλάδο εδώ και δύο χρόνια, θα συνεχίσει και θα διογκώνεται γιατί προστίθενται νέες δυσκολίες στην εργατική λαϊκή οικογένεια για να αποκτήσει κατοικία. Όπως η ακρίβεια που εξανεμίζει το εισόδημα, η ανεργία, η όξυνση της εμπορευματοποίησης των κοινωνικών αναγκών, οι υπέρογκες απαιτήσεις των κατασκευαστών, η ασυδοσία του τραπεζικού συστήματος, η ασυδοσία στην κερδοφορία της εμπορίας των πρώτων υλών, ο φιλοτραπεζικός προσανατολισμός του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) και η διοχέτευση των εισφορών των εργαζομένων στις κατασκευαστικές εταιρίες για την εξόφληση προεκλογικών και κομματικών επιταγών. Το 2009 θα είναι δεκάδες χιλιάδες οι συνάδελφοί μας που θα δυσκολευτούν να εξασφαλίσουν ένσημα για να θεωρήσουν το βιβλιário υγείας για τον επόμενο χρόνο.

Συνάδελφοι,

Το **Ασφαλιστικό** είναι στην πρώτη γραμμή της ατζέντας της Κυβέρνησης. Η κατάργηση των ΒΑΕ και η οικειοθελής παράταση του εργάσιμου βίου είναι στο πρόγραμμα της Κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ, αλλά και στις επιταγές της Ε.Ε., δηλαδή, σύνταξη στα 65 – 70 χρόνια. Ο διαχωρισμός του κλάδου σύνταξης από τον κλάδο υγείας σημαίνει πρόσθετα βάρη στην πλάτη των εργαζομένων για να εξασφαλίσουν παροχές υγείας. Ας αναλογιστούμε όλοι τι σημαίνει αυτό για τον κλάδο μας που έχει την πρωτιά στα εργατικά ατυχήματα, τις επαγγελματικές ασθένειες, τα μυοσκελετικά προβλήματα, με χιλιάδες συναδέλφους με μόνιμη αναπηρία.

Η τοποθέτηση του Πρωθυπουργού, για αύξηση 30 λεπτών στους μισθούς και τις συντάξεις των δημοσίων υπαλλήλων, αποτελεί τη βάση για τη διαπραγμάτευση της νέας Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, σημαίνει βάση και για τις κλαδικές συμβάσεις. Ο ΠΑΣΟΚοθρεμμένος Πρόεδρος της ΓΣΕΕ έχει ήδη δηλώσει τη συμφωνία του. Αυτό δε σημαίνει μόνο μείωση του εισοδήματος του οικοδόμου, της λαϊκής οικογένειας, αλλά αν συνδυαστεί με την οικονομική αιμορραγία για εξασφάλιση παροχών υγείας που υποχρεώνονται να αγοράζουν πανάκριβα, με τις τεράστιες δαπάνες στη παραπαιδεία κλπ., γίνεται αντιληπτό ότι η ανέχεια, η φτώχεια, η εξαθλίωση θα είναι συνώνυμα της ζωής μας.

Συνάδελφοι,

Δεν χωράει αμφιβολία, είμαστε μπροστά σε νέο τσουνάμι που απειλεί να παρασύρει ότι έχει απομείνει από τα δικαιώματά μας. Το κεφάλαιο πιέζει για γρήγορες και καθαρές λύσεις. Το ξεπέραςμα της δικής τους κρίσης θέλουν με κάθε τρόπο να μας το φορτώσουν. Θέλουν στη φάση της ανάκαμψης να έχουν εξασφαλίσει εργασιακό μεσαίωνα που θα τους παρέχει τη μέγιστη κερδοφορία.

Έχουμε απέναντι τα κόμματα της πλουτοκρατίας, ΠΑΣΟΚ – ΝΔ, που με συνέπεια υπηρετούν τα συμφέροντά της, τα κόμματα που υπερασπίζονται την Ε.Ε. τα οποία ούτε μπορούν, ούτε θέλουν να ασκήσουν ουσιαστική αντιπολίτευση.

Συνάδελφοι,

Οι ψευδαισθήσεις για καλύτερη διακυβέρνηση από το ΠΑΣΟΚ παρέχουν πίστωση χρόνου στην Κυβέρνηση για να εξαπολύσει την επίθεσή της, να αρχίσει το ξεκαλούπωμα, συσκοτίζουν τα συμφέροντα που υπηρετεί. **Ούτε λεπτό πίστωση χρόνου.**

ΤΩΡΑ ετοιμάζουμε; σχεδιάζουμε την αντεπίθεση του κλάδου. **ΤΩΡΑ** ανοίγουμε το Μέτωπο ενάντια στην ανεργία, την ανατροπή της Κοινωνικής Ασφάλισης, την εμπορευματοποίηση της Υγείας, της Παιδείας. Διευρύνουμε και πολλαπλασιάζουμε τη δράση μας στους χώρους δουλειάς για να σταματήσει η αιμορραγία του κλάδου σε νεκρούς και σακατεμένους. Δίνουμε αποφασιστικά τη μάχη για την εφαρμογή της σύμβασης του κλάδου, προετοιμάζουμε τις δυνάμεις μας για τη νέα σύμβαση.

Δίνουμε αποφασιστικά τη μάχη για την ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος, βασική προϋπόθεση για να μπορεί το εργατικό κίνημα να συγκρούεται με τις επιλογές του κεφαλαίου και των κυβερνήσεών του, για να συγκεντρώνει δυνάμεις για την ανατροπή της βαρβαρότητας του καπιταλιστικού συστήματος.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

- > **Δουλειά για όλους, μόνιμη και σταθερή.**
- > **6ωρο - 30ωρο (Δευτέρα – Παρασκευή).**
- > **Έκτακτο επίδομα 1.400 ευρώ στους άνεργους του κλάδου μας.**
- > **Επίδομα ανεργίας στο 80% του βασικού ημερομισθίου που διεκδικούμε.**
- > **Θεώρηση των βιβλιαρίων υγείας χωρίς προϋποθέσεις.**
- > **Δημόσια κοινωνική ασφάλιση για όλους. Σύνταξη στα 55 χρόνια.**
- > **Κρατικό πρόγραμμα οικοδόμησης ασφαλών, σύγχρονων λαϊκών κατοικιών.**
- > **Νομιμοποίηση των μεταναστών. Ισοτιμία δικαιωμάτων.**